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Svar på fråga 2024/25:679 av Lawen Redar (S) 
Ett omedelbart upphävande av dödsdomarna mot Pakhshan 
Azizi och Wrisha Moradi 

Lawen Redar har frågat mig om jag kommer ingripa och kräva 

ett omedelbart upphävande av dödsdomarna mot Pakhshan 

Azizi och Wrisha Moradi samt förespråka deras villkorslösa 

frigivning som samvetsfångar, samt vilka konkreta åtgärder som 

Utrikesdepartementet kommer att vidta för att säkerställa att 

det internationella samfundet ställer Iran till svars för dess 

kränkningar av kurdiska kvinnors rättigheter och politiska 

fångars rättigheter. 

Jag delar Lawen Redars starka oro för bristen på respekt för de 

mänskliga rättigheterna i Iran. Situationen är mycket allvarlig, 

inte minst för kvinnor och flickor, och för etniska och religiösa 

minoriteter. Regeringen lyfter kontinuerligt situationen för 

mänskliga rättigheter i bilaterala kontakter, genom EU och inom 

FN. Jag har själv fört fram stark kritik till Irans utrikesminister 

vid vårt möte i New York i höstas. 
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Sverige stödjer de internationella institutioner som finns för att 

granska och ställa Iran till svars för landets kränkningar av 

mänskliga rättigheter. Dessa inkluderar FN:s specialrapportör 

för situationen för mänskliga rättigheter i Iran och FN:s 

oberoende utredningsmekanism, Fact-Finding Mission on the 
Islamic Republic of Iran (FFM). 

Regeringen motsätter sig tillämpningen av dödsstraffet i alla 

dess former. Under det senaste året har vi vid flera tillfällen 

tillsammans med övriga EU-länder fördömt dödsstraffet och 

uppmanat Iran att avskaffa dess tillämpning. 

I övermorgon, den 24 januari, är Iran återigen föremål för FN:s 

återkommande allmänna ländergranskning (Universal Periodic 
Review). Regeringen kommer att ta tillfället i akt att upprepa vår 

direkta uppmaning till Iran att upphöra med verkställandet av 

dödsstraff, att verka för ett avskaffande av dödsstraffet, samt 

att frige alla godtyckligt frihetsberövade individer. Vi kommer 

också att uppmärksamma den särskilt utsatta situationen för 

kvinnor och flickor samt etniska och religiösa minoriteter. 

Stockholm den 22 januari 2025 

 

 

 

Maria Malmer Stenergard 
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